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表４－３－１ 属性別にみた介護を頼みたい相手（３Ｍ．Ａ．）（１） 
 

 

 

 
（単位：％） 

 
該当者数 

 
配偶者 

 
子ども 

 
子どもの 
配偶者 

 
兄弟姉妹 

その他の 
家族・親 

族 

 
友人・知 

人 

 
となり近 
所の人 

 
ホームヘ 
ルパー 

総 数 693 63.2 55.8 11.8 4.5 2.7 0.3 0.1 37.5 
〔性 別〕 

360 85.3 48.3 7.2 2.8 1.7 0.6 - 35.0 男 性 
女 性 333 39.3 64.0 16.8 6.3 3.9 - 0.3 40.2 
〔年 齢 別〕 

93 78.5 49.5 7.5 6.5 5.4 2.2 - 39.8 55～59歳 
60～64歳 132 72.0 56.8 10.6 7.6 3.8 - - 39.4 
65～69歳 134 75.4 51.5 6.0 3.7 0.7 - - 36.6 
70～74歳 115 64.3 52.2 10.4 5.2 3.5 - - 41.7 
75～79歳 97 46.4 61.9 14.4 2.1 2.1 - - 32.0 
80歳以上 122 41.0 63.1 22.1 1.6 1.6 - 0.8 35.2 
65歳以上（再掲） 468 57.7 56.8 13.0 3.2 1.9 - 0.2 36.5 
75歳以上（再掲） 219 43.4 62.6 18.7 1.8 1.8 - 0.5 33.8 

〔世帯構成〕 
53 5.7 56.6 13.2 13.2 5.7 - 1.9 58.5 一人暮らし 

夫婦のみ世帯 283 77.7 47.7 7.8 3.9 0.4 0.4 - 37.1 
二世代世帯 221 64.7 57.0 10.9 1.8 2.3 0.5 - 37.6 
（本人と子） 200 65.0 61.0 11.0 1.5 2.0 0.5 - 35.0 
（本人と親） 21 61.9 19.0 9.5 4.8 4.8 - - 61.9 

三世代世帯 109 57.8 75.2 25.7 1.8 7.3 - - 28.4 
その他の世帯 27 33.3 51.9 3.7 25.9 7.4 - - 37.0 
【55～59歳】 

 

 

 

 

 

 

 
【60歳以上】 
総 数 600 60.8 56.8 12.5 4.2 2.3 - 0.2 37.2 
〔性 別〕 

308 84.4 49.7 7.1 1.9 0.6 - - 35.1 男 性 
女 性 292 36.0 64.4 18.2 6.5 4.1 - 0.3 39.4 
〔世帯構成〕 

48 4.2 56.3 14.6 14.6 4.2 - 2.1 58.3 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 264 77.3 48.1 8.3 3.0 0.4 - - 36.4 
二世代世帯 172 58.7 59.9 10.5 2.3 1.7 - - 37.8 
（本人と子） 161 59.6 63.4 11.2 1.9 1.9 - - 34.8 
（本人と親） 11 45.5 9.1 - 9.1 - - - 81.8 

三世代世帯 97 55.7 76.3 27.8 2.1 7.2 - - 27.8 
その他の世帯 19 21.1 52.6 5.3 21.1 5.3 - - 36.8 

総 数 93 78.5 49.5 7.5 6.5 5.4 2.2 - 39.8 
〔性 別〕 

52 90.4 40.4 7.7 7.7 7.7 3.8 - 34.6 男 性 
女 性 41 63.4 61.0 7.3 4.9 2.4 - - 46.3 
〔世帯構成〕 

5 20.0 60.0 - - 20.0 - - 60.0 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 19 84.2 42.1 - 15.8 - 5.3 - 47.4 
二世代世帯 49 85.7 46.9 12.2 - 4.1 2.0 - 36.7 
（本人と子） 39 87.2 51.3 10.3 - 2.6 2.6 - 35.9 
（本人と親） 10 80.0 30.0 20.0 - 10.0 - - 40.0 

三世代世帯 12 75.0 66.7 8.3 - 8.3 - - 33.3 
その他の世帯 8 62.5 50.0 - 37.5 12.5 - - 37.5 
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表４－３－１ 属性別にみた介護を頼みたい相手（３Ｍ．Ａ．）（２） 
 

 

 

 
（単位：％） 

 
訪問看護 

師 

 

家政婦 

 

その他 

 

特にない 

 
わからな 

い 

 
家族・親 
族（計） 

 
友人・知 
人（計） 

 

サービス 
（計） 

総 数 19.5 1.9 0.3 0.6 0.4 90.8 0.4 43.4 
〔性 別〕 

18.1 1.7 0.6 0.3 0.6 95.3 0.6 41.7 男 性 
女 性 21.0 2.1 - 0.9 0.3 85.9 0.3 45.3 
〔年 齢 別〕 

19.4 - - - 1.1 94.6 2.2 44.1 55～59歳 
60～64歳 21.2 3.0 1.5 0.8 - 87.9 - 48.5 
65～69歳 17.2 2.2 - 0.7 - 91.0 - 42.5 
70～74歳 24.3 2.6 - 1.7 0.9 88.7 - 47.0 
75～79歳 17.5 3.1 - - 1.0 90.7 - 36.1 
80歳以上 17.2 - - - - 92.6 0.8 41.0 

65歳以上（再掲） 19.0 1.9 - 0.6 0.4 90.8 0.2 41.9 
75歳以上（再掲） 17.4 1.4 - - 0.5 91.8 0.5 38.8 

〔世帯構成〕 
30.2 5.7 - - - 73.6 1.9 60.4 一人暮らし 

夫婦のみ世帯 19.8 3.2 0.4 1.4 0.7 90.1 0.4 43.1 
二世代世帯 18.6 0.5 0.5 - 0.5 91.4 0.5 44.8 

（本人と子） 17.5 - 0.5 - 0.5 94.5 0.5 42.5 
（本人と親） 28.6 4.8 - - - 61.9 - 66.7 

三世代世帯 14.7 - - - - 98.2 - 34.9 
その他の世帯 22.2 - - - - 96.3 - 37.0 
【55～59歳】 

 

 

 

 

 

 

 
【60歳以上】 
総 数 19.5 2.2 0.3 0.7 0.3 90.2 0.2 43.3 
〔性 別〕 

18.2 1.9 0.6 0.3 0.6 94.8 - 42.2 男 性 
女 性 20.9 2.4 - 1.0 - 85.3 0.3 44.5 
〔世帯構成〕 

31.3 6.3 - - - 72.9 2.1 60.4 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 19.7 3.4 0.4 1.5 0.8 89.8 - 42.8 
二世代世帯 18.6 0.6 0.6 - - 90.7 - 45.3 

（本人と子） 18.0 - 0.6 - - 93.8 - 42.9 
（本人と親） 27.3 9.1 - - - 45.5 - 81.8 

三世代世帯 14.4 - - - - 97.9 - 34.0 
その他の世帯 21.1 - - - - 94.7 - 36.8 

総 数 19.4 - - - 1.1 94.6 2.2 44.1 
〔性 別〕 

17.3 - - - - 98.1 3.8 38.5 男 性 
女 性 22.0 - - - 2.4 90.2 - 51.2 
〔世帯構成〕 

20.0 - - - - 80.0 - 60.0 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 21.1 - - - - 94.7 5.3 47.4 
二世代世帯 18.4 - - - 2.0 93.9 2.0 42.9 

（本人と子） 15.4 - - - 2.6 97.4 2.6 41.0 
（本人と親） 30.0 - - - - 80.0 - 50.0 

三世代世帯 16.7 - - - - 100.0 - 41.7 
その他の世帯 25.0 - - - - 100.0 - 37.5 
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65 歳以上について，時系列にみると，「子どもの配偶者」は平成 14 年度調査の 25.3％か 

ら平成 19 年度調査は 12.3％で低くなり，今回調査では 13.0％と平成 19 年度調査と割合は 

あまり変わらない。「ホームヘルパー」は平成 14 年度調査が 19.1％，平成 19 年度調査が 

35.6％，今回調査が 36.5％，また「訪問看護師」は平成 14 年度調査が 6.7％，平成 19 年 

度調査が 18.1％，今回調査が 19.0％と平成 14 年度調査から平成 19 年度調査で割合が高く 

なり，今回調査と平成 19 年度調査ではあまり変わらない。 

 
図４－３－３ 時系列にみた介護を頼みたい相手（３Ｍ．Ａ．） 
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（４） 配偶者に介護が必要になる不安（Ｑ31ＳＱ１） 配偶者と同居している層に対し，

「配偶者が，将来，介護を必要とする状態になるのでは 

ないかと，不安なることがあるか」についてたずねたところ，総数で，最も多いのは「と 

きどきある」で 32.5％である，以下「あまりない」が 28.7％，「まったくない」が 24.9％， 

「よくある」が 8.5％となっている。 性別でみると，「よくある」と「ときどきある」を

合わせた「不安がある（計）」の割 

合は，男性の 33.3％よりも女性の 49.1％の方が高くなっている。 

 
図４－４－１ 性別にみた配偶者に介護が必要になる不安 
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年齢階級別にみると，「よくある」は 75 歳以上で高くなっている。 

 
図４－４－２ 年齢階級別にみた配偶者に介護が必要になる不安 
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＜総数＞ 

収入別にみると，「よくある」は 20万円未満 11.1％，20万円～40万円未満 8.6％，40

万円 以上 5.8％となっており，収入の少ない人の不安が強くなっている。 

現在の健康状態別にみると，「よくある」と「ときどきある」を合わせた「ある（計）」 

の割合は，「良い（再掲）」（「良い」と「まあ良い」を合わせた割合）（36.8％）より 

も「良くない（再掲）」（「あまり良くない」と「良くない」を合わせた割合）（52.3％） 

で高くなっている。 

＜55～59歳＞ 

性別でみると，「ある（計）」は男性（33.6％）よりも女性（41.0％）の方が高く，「ま 

ったくない」は女性（26.9％）よりも男性（38.3％）の方が高い。 

現在の健康状態別にみると，「まったくない」は「良い」（38.0％）で高い。 

＜60歳以上＞ 

性別でみると，「ある（計）」は，男性（33.2％）よりも女性（51.0％）の方が高く， 

「まったくない」は女性（19.0％）よりも男性（27.4％）の方が高い。 収入別にみると，

「あまりない」と「まったくない」を合わせた「ない（計）」の割合 

は，40 万円以上で 59.5％と高くなっている。 現在の健康状態別にみると，「ある（計）」

は，「良い（再掲）」（37.7％）よりも「良 

くない（再掲）」（51.3％）で高くなっている。 
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表４－４－１ 属性別にみた配偶者に介護が必要になる不安 
 

 

 

 
（単位：％） 

 
該当者数 

 
よくある 

 
ときどき 
ある 

 
あまりな 

い 

 
まったく 
ない 

 

現在既に 
介護を受 
けている 

 
わからな 

い 

 

ある 
（計） 

 

ない 
（計） 

総 数 1411 8.5 32.5 28.7 24.9 2.1 3.3 41.0 53.6 
〔性 別〕 

724 5.7 27.6 32.5 29.0 1.7 3.6 33.3 61.5 男 性 
女 性 687 11.5 37.6 24.7 20.5 2.6 3.1 49.1 45.3 
〔年 齢 別〕 

241 6.6 31.1 26.1 32.0 - 4.1 37.8 58.1 55～59歳 
60～64歳 316 4.4 32.9 31.6 26.9 0.9 3.2 37.3 58.5 
65～69歳 292 5.1 35.3 32.5 22.9 2.7 1.4 40.4 55.5 
70～74歳 249 10.8 30.1 26.5 27.7 1.6 3.2 41.0 54.2 
75～79歳 168 15.5 32.7 26.2 19.6 2.4 3.6 48.2 45.8 
80歳以上 145 15.2 31.7 25.5 13.8 7.6 6.2 46.9 39.3 
65歳以上（再掲） 854 10.5 32.7 28.3 22.1 3.2 3.2 43.2 50.5 
75歳以上（再掲） 313 15.3 32.3 25.9 16.9 4.8 4.8 47.6 42.8 

〔月当たり平均月収－3区分〕 
334 11.1 31.4 26.9 23.4 3.3 3.9 42.5 50.3 20万円未満 

20万円～40万円未満 698 8.6 33.8 28.1 24.5 2.4 2.6 42.4 52.6 
40万円以上 295 5.8 32.2 31.5 28.1 0.3 2.0 38.0 59.7 
〔現在の健康状態〕 

467 4.9 29.8 28.7 32.3 2.4 1.9 34.7 61.0 良 い 
まあ良い 315 8.3 31.7 32.7 23.5 1.0 2.9 40.0 56.2 

良 い（再掲） 782 6.3 30.6 30.3 28.8 1.8 2.3 36.8 59.1 
普 通 415 7.0 35.9 28.9 21.0 2.2 5.1 42.9 49.9 
あまり良くない 187 18.7 33.2 23.0 18.2 3.7 3.2 51.9 41.2 
良くない 27 25.9 29.6 18.5 18.5 - 7.4 55.6 37.0 
良くない（再掲） 214 19.6 32.7 22.4 18.2 3.3 3.7 52.3 40.7 

【55～59歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【60歳以上】 
総 数 1170 8.9 32.7 29.2 23.4 2.6 3.2 41.6 52.6 
〔性 別〕 

617 5.7 27.6 34.2 27.4 1.9 3.2 33.2 61.6 男 性 
女 性 553 12.5 38.5 23.7 19.0 3.3 3.1 51.0 42.7 
〔月当たり平均月収－3区分〕 

307 11.7 30.0 28.7 22.1 3.6 3.9 41.7 50.8 20万円未満 
20万円～40万円未満 603 8.0 35.0 28.0 23.9 2.8 2.3 43.0 51.9 
40万円以上 195 7.2 31.8 33.8 25.6 0.5 1.0 39.0 59.5 
〔現在の健康状態〕 

359 4.7 31.8 28.1 30.6 3.1 1.7 36.5 58.8 良 い 
まあ良い 264 8.7 30.7 33.3 23.5 1.1 2.7 39.4 56.8 

良 い（再掲） 623 6.4 31.3 30.3 27.6 2.2 2.1 37.7 57.9 
普 通 352 7.4 35.8 30.7 19.0 2.6 4.5 43.2 49.7 
あまり良くない 171 18.1 32.7 23.4 18.1 4.1 3.5 50.9 41.5 
良くない 24 29.2 25.0 20.8 16.7 - 8.3 54.2 37.5 
良くない（再掲） 195 19.5 31.8 23.1 17.9 3.6 4.1 51.3 41.0 

総 数 241 6.6 31.1 26.1 32.0 - 4.1 37.8 58.1 
〔性 別〕 

107 5.6 28.0 22.4 38.3 - 5.6 33.6 60.7 男 性 
女 性 134 7.5 33.6 29.1 26.9 - 3.0 41.0 56.0 
〔月当たり平均月収－3区分〕 

27 3.7 48.1 7.4 37.0 - 3.7 51.9 44.4 20万円未満 
20万円～40万円未満 95 12.6 26.3 28.4 28.4 - 4.2 38.9 56.8 
40万円以上 100 3.0 33.0 27.0 33.0 - 4.0 36.0 60.0 
〔現在の健康状態〕 

108 5.6 23.1 30.6 38.0 - 2.8 28.7 68.5 良 い 
まあ良い 51 5.9 37.3 29.4 23.5 - 3.9 43.1 52.9 

良 い（再掲） 159 5.7 27.7 30.2 33.3 - 3.1 33.3 63.5 
普 通 63 4.8 36.5 19.0 31.7 - 7.9 41.3 50.8 
あまり良くない 16 25.0 37.5 18.8 18.8 - - 62.5 37.5 
良くない 3 - 66.7 - 33.3 - - 66.7 33.3 
良くない（再掲） 19 21.1 42.1 15.8 21.1 - - 63.2 36.8 
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（５） 配偶者に介護を受けさせたい場所（Ｑ31ＳＱ２） 前問（Ｑ31ＳＱ１）で，「現在

既に介護を受けている」または「わからない」以外の回答 

を選んだ層に対し，「配偶者に介護が必要な状態になった場合，どこで介護を受けさせたい 

か」についてたずねたところ，総数で，最も多いのは「自宅で介護を受けさせたい」で 45.4％ 

である。以下，「病院などの医療機関に入院させたい」が 18.5％，「介護老人福祉施設に入 

所させたい」が 14.9％，「介護老人保健施設を利用させたい」が 10.7％などの順になって 

いる。 

年齢階級別にみると，「自宅で介護を受けさせたい」は 55～59 歳で，「病院などの医療機 

関に入院させたい」は 80 歳以上でやや高くなっている。 

 
図４－５－１ 配偶者に介護を受けさせたい場所 
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＜総数＞ 

性別では，大きな差はみられない。 世帯構成別にみると，「病院などの医療機関に入院

させたい」は三世代世帯（21.5％） 

でやや高くなっている。 

＜55～59歳＞ 

性別では，大きな差はみられない。 世帯構成別にみると，「介護老人福祉施設（特別養

護老人ホーム）に入所させたい」は 

夫婦のみ世帯（20.6％）で高い。 

＜60 歳以上＞ 性別では，大きな差はみられない。 

世帯構成別でも，大きな差はみられない。 


